

水果店飞来几只马蜂

李老板挥手驱赶后突然倒地不省人事

马蜂毒性很强，民间素有“10只马蜂蜇死一头牛”的说法，一旦被蜇，很容易在短时间内毙命。

前天，鄞州塘溪做水果批发生意的李先生就遭遇飞来横祸，因挥手赶走一只马蜂，不幸被蜇伤，顿时倒地不起。所幸及时送医抢救，目前已脱离危险。

通讯员 钟娜 陈雪风 记者 石承承

刚赶走马蜂就倒地不起

42岁的李先生是鄞州塘溪东山人，做水果批发生意。9月23日下午，他正在塘头路附近的水果批发部。

或许是被水果的味道吸引，有几只马蜂向水果批发部飞来，其中有一只围着李先生不停地打转。

就在这时，李先生做了一个“不友善”的举动：用力挥手想把它赶走。

马蜂倒是不见了，可没想到之前还好端端的李先生摇晃了几下，突然摔倒在地上。当民警接到报警赶到时，李先生躺在地上一动不动，就算被人用力拍打脸部，也没有丝毫反应，呼吸也非常微弱。

从表面上看，李先生身上没有任何明显的伤口，只是脸上有点肿胀。

民警赶紧把李先生送到附近的塘溪卫生院，医生在李先生的额头位置发现了一块特别红肿的包块，“这是被马蜂蜇的，已经出现休克和血压不稳，需要立刻急救。”

幸运的是，由于转院、抢救及时，目前

李先生已经脱离危险。

马蜂为什么那么毒？

医生说，马蜂一般只有在受到攻击时才蜇人。不小心惹马蜂“发火”时，最好用衣物保护好头部，因为毒蜂的毒素可以透过血脑屏障，直接作用于中枢神经系统，而头部的神经最集中。

在农村或山区，人们夏秋季被马蜂蜇伤的几率很大，被马蜂蜇伤后，有些人容易产生过敏性休克，要及时送医院抢救，过敏性休克抢救成功后，才能进行排毒治疗。

不得不说，李先生是幸运的。因为马蜂毒性很强，民间素有“10只马蜂蜇死一头牛”的说法，一旦被蜇，很容易在短时间内毙命。

2009年8月5日下午，象山东陈乡的鲍先生和哥哥一起去地里摘西瓜，就遭到了马蜂的攻击。当时鲍先生的哥哥一边挥舞手臂，一边趴在地上，好不容易甩开马蜂，而鲍先生就没有那么幸运，在遭到马蜂疯狂攻击头部后去世。从出事到去世，前后不过短短半个小时。

同样是在2009年6月13日下午，象山丹东街道的黄先生在路过柑橘地的一道黄泥坎时，不小心被马蜂蜇了一口，当即昏倒在地，被送到医院后，心跳已经停止。整个过程也不到50分钟。

遇马蜂围攻该如何脱险？

在遭遇马蜂袭击时，要反向逃跑或原地趴下，但千万不要狂奔，以免马蜂群起追击。

马蜂蜇人后毒刺会残留在人体内，不要挤压，要用镊子或其他工具将断刺挑出，再用弱酸性如米醋等涂抹伤口。

被马蜂蜇伤后，可马上涂抹一些碱水，通过酸碱中和来减弱毒性，亦可起到止痛的作用；如果当时有洋葱，洗净后切片在伤口上涂抹，此外还可用母乳、风油精、清凉油等去除毒刺；密切观察半小时，若发现呼吸困难、呼吸声音变粗、带有喘息声，立即送最近的医院急救。

要特别提醒的是，不可用红药水或碘酒涂抹伤口，那样反而会加重肿胀；也不可土、破布、脏手绢等东西堵塞伤口，以免发生破伤风，造成人为死亡。

为争一个停车位

一个被打断6根肋骨 一个赔了20万元

停车难，好不容易看到一个车位，王某就急忙将车停了进去，没想到却因此与人发生争执，被打断了6根肋骨。近日，海曙月湖派出所调解了一起纠纷，打人方赔偿了王某20万元。

9月5日下午2点多，王某夫妇开车到解放南路一家证券公司去办理业务。证券公司附近没有停车位，王某开车兜了两圈，在旁边一家车行门口发现有个空车位。

王某很庆幸，将车子开进了车位，车还没有停稳，车行里窜出四五名彪形大汉。他们自称是车行员工，不准王某将车停在这个车位上，还将一个禁止停车的牌子放在了车位上。

王某很生气，质问车行的人：“车位卖给你们了吗？”

没想到对方回答：“就是卖给我们了！”

双方吵了起来，其中一人推了王某的妻子一把。王某冲上去保护妻子，结果被对方当胸打了几拳。王某也咬了对方一口。

双方随后报了警。

民警赶到时，王某只是觉得胸口闷得慌，隐隐作痛，并没有意识到受了重伤。

民警看他脸色苍白，立即让他到医院去检查。

这一查可让人大吃一惊，检查发现王某胸口的6根肋骨骨折了。他被立即安排住院治疗。

民警后来查明，王某准备停车的车位确实是车行租用的车位。

根据双方的要求，警方进行了调解，车行一方赔偿了王某20万元，并取得王某的谅解，不予追究行凶者的刑事责任。

记者 陈爱红 通讯员 何丹丹

一个“超牛”网站何以走向覆灭

——深圳快播科技有限公司涉黄案调查

8月8日，潜逃境外110天的快播公司法定代表人兼总经理王欣被抓捕回国，轰动一时的深圳快播科技有限公司传播淫秽物品牟利案至此宣告侦结，并于近日被依法移送检察机关送审查起诉。依靠技术起家，借助大肆传播网络不良内容快速发展。这个曾号称用户过4亿、全国市场占有率第一的“超牛”网站是如何一步步走向覆灭的？

掩盖在技术面纱下的犯罪事实

“搜索电影、点开网站、快速播放，‘神器’成就传奇。”这是快播播放器的宣传语，也是快播公司安身立命的秘诀。

实现“快速播放”的法宝是P2P技术。这种技术能让用户一边在线观看视频一边进行下载，与此同时，该视频还作为种子供更多用户分享。基于这种技术的快播播放器能够有效降低占用的带宽，节省用户的缓冲时间，因此一经推出便受到市场欢迎。然而，这种提供网络存储空间、播放传输渠道，供他人上传下载视频的模式很快成为盗版电影与淫秽视频滋生蔓延的温床，快播“神器”的“江湖绰号”不胫而走。

王欣声称，快播播放器并非为淫秽视频而设计，目的只是让用户获得更好的使用体验。但快播不断改良技术去迎合的，却是关于播放淫秽视频的“用户体验”。

负责侦办快播传播淫秽物品牟利案的北京市公安局治安总队副队长樊宏宇告诉记者，快播公司在全国各地搭建了2000余台服务器，在服务器网络内进行视频的复制下载并发布到其QVOD网络，通过QVOD索引服务器就能轻松找到想看的视频文件；快播公司还开发了热门视频自动存储技术，凡点击10次以上的视频，就自动上传到该公司的存储服务器上供更多人观看，而这种“热门视频”往往就是

淫秽视频。从被查扣的十余台快播服务器中，警方现已发现了数万个淫秽视频文件。

面对涉黄以及侵权盗版的指责，王欣总是以“只做技术，不问内容”来搪塞，并以此愚惑公司内部员工。樊宏宇对此表示，专案组调查了120名快播公司员工，有30余名员工证实公司明知服务器存储有大量淫秽视频，还有40余名员工表示自己就用快播播放过淫秽视频。“甚至有人向我们反映，在服务器内发现淫秽视频后曾向上级报告，但领导表示不用管。”他说。

快播的“黄色”利益链条

2012年7月31日，感到口碑压力的王欣在微博中发表声明，称快播专注于科技，采用快播技术的不良内容与其无关。但讽刺的是，就在一周之后，王欣在微博上还公然使用“宅男福音”、“看片神器”等充满暗示性的词语来推介新产品。

办案民警介绍，深圳快播公司表面上设有负责鉴别、屏蔽不良内容的监管平台和用户举报机制，但基本形同虚设。王欣自己将其原因归结于“惰性使然”；但据警方调查，快播公司利用快播软件传播淫秽视频，以收取广告费和会员费牟利。快播公司还建立了“小二广场”网站，直接在其中存储了近300部淫秽视频，用户付费获得更高权限后，就能在该网站的“VIP通道”中观看到这些淫秽视频。据公安机关调查，在2013

年快播公司3亿元的销售中，与淫秽视频和侵权盗版相关的销售额就占到了1.8亿元。

事实证明，快播公司能够获得如此巨大利益的重要原因，就是大量淫秽视频以及侵权盗版作品在快播平台的存在和蔓延。剥开“技术外衣”，这才是“神器”真正的“生财之道”。

2013年11月13日，腾讯视频、搜狐视频、乐视网等数十家正版视频网站和版权方发起中国网络视频反盗版联合行动，向快播等公司提起法律诉讼。

2013年12月30日，国家版权局等四部委就打击网络侵权盗版专项治理“剑网行动”发布通报，对快播作出罚款25万元的行政处罚，并责令其停止侵权行为。

背负着盗版与色情两项“原罪”的快播已成为众矢之的。

法网恢恢，玩火自焚

遗憾的是，接连几起事件没有让王欣醒悟，反而试图用技术革新来逃避相关部门的打击。经查，从今年1月起，快播公司不再采用片段式存储视频文件的方式，而改用磁盘阵列碎片化存储。运用这种技术后，从单个服务器上仅能提取到文件碎片，而不能读取完整视频。只有按照该公司设定的程序通过验证后，散布在各服务器内的碎片化视频在数十秒内快速汇集上传形成完整的视频文件供用户观看。此外，快播公司将存储至“小二广场”服务器

内的淫秽色情等视频予以删除。

但是，随着国家对互联网环境的持续整顿走向深入，靠打网络色情“擦边球”而风光一时的“快播模式”注定已经走到了尽头。

2014年4月16日，快播宣布“涅槃在即”，为此将清理低俗与涉盗版内容，关闭QVOD服务器，并停止基于P2P技术的视频点播和下载服务。

快播为何迟迟不愿意放弃P2P技术？王欣坦言，自己一方面是对放弃“快播模式”后的转型之路没有信心；另一方面，对政府打击网络淫秽色情信息的决心预估不足，存在侥幸心理。但究其根源，显然是难以舍弃巨额利润。

4月22日，在公安部派员直接组织协调下，北京会同深圳警方共出动130余名警力对深圳快播公司深圳总部进行围合式查处；5月15日，快播被吊销增值电信业务经营许可证；8月8日，潜逃境外110天的深圳快播科技有限公司法定代表人、网上传播淫秽色情信息案首要犯罪嫌疑人王欣在韩国落网，押解回国后，深圳快播公司传播淫秽物品牟利案至此侦结。

“产品用户群越大影响力就越大，如果监管不力，影响的有可能是一代人。我自己也有两个小孩，让这些青少年受到了伤害，我的良心也过不去。”说到这里，王欣几度哽咽，“技术公司不仅要关注产品本身，更要关注社会责任。如果只有强大的技术而没有好口碑，就算做再大也不会长久，这也是我对其他互联网从业者的忠告。”

据新华社